
 

Αθήνα, 15/10/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα 

Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας των εργαζομένων στις κοινωνικές δομές για την 

αντιμετώπιση της φτώχειας» 

Η κατάσταση, στην οποία έχουν περιέλθει οι 2.200 εργαζόμενοι ορισμένου 

χρόνου στις κοινωνικές δομές για την αντιμετώπιση της φτώχειας, χαρακτηρίζεται από 

αβεβαιότητα και ανασφάλεια, καθώς το αρμόδιο Υπουργείο αρνείται να καταθέσει ένα 

συντεταγμένο σχέδιο συνέχισης της χρηματοδότησής τους και διασφάλισης των 

θέσεων εργασίας. 

Το έργο των δομών καλύπτει μια σειρά ζητημάτων, που άπτονται των 

συνταγματικά κατοχυρωμένων αρχών της Ισότητας και της Κοινωνικής Δικαιοσύνης, 

σχετιζόμενο με τα Κέντρα Κοινότητας (παραρτήματα Ρομά, Κέντρα Ένταξης 

Μεταναστών), τις Δομές Αστέγων (Υπνωτήρια, Ανοιχτά Κέντρα Ημέρας) και τις 

Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών (Κοινωνικά Φαρμακεία, Κοινωνικά Παντοπωλεία, 

Συσσίτια). Οι ως άνω δομές εντάσσονται στις κοινωνικές υπηρεσίας των Οργανισμών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού, ενώ συγχρηματοδοτούνται από τα 13 

Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (Π.Ε.Π.) του Ε.Σ.Π.Α.. 

Οι εργαζόμενοι έχουν υπογράψει συμβάσεις έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025, με 

δεδομένο ότι η ευρωπαϊκή χρηματοδότηση ολοκληρώνεται κατά τη συγκεκριμένη 

ημερομηνία. Παράλληλα, ελλείψει γνωστοποίησης των αποτελεσμάτων της μελέτης 

βιωσιμότητας, απουσιάζουν οι αναγκαίες εγγυήσεις διασφάλισης της λειτουργίας των 

εν λόγω κοινωνικών δομών, γεγονός που έχει προκαλέσει αναστάτωση μεταξύ των 

εργαζομένων. Συγκεκριμένα, τα Π.Ε.Π. δεν έχουν ξεκινήσει τις διαδικασίες παράτασης 

των πράξεων από την Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων 

Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, καθώς το Υπουργείο δεν έχει παράσχει τις 

απαραίτητες οδηγίες όσον αφορά τους υπό δέσμευση πόρους κατά την αναθεώρηση, 
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ενώ αντίστοιχα οι δήμοι δεν μπορούν να συμπεριλάβουν τα κονδύλια για τη λειτουργία 

των δομών στους υπό κατάρτιση προϋπολογισμούς του 2026. 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές 

για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας (Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.): «Μέχρι σήμερα η κυβέρνηση 

και συγκεκριμένα το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας δεν έχει δώσει 

τις απαραίτητες κατευθύνσεις και δεν έχει κλείσει τη διαπραγμάτευση με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή να βρίσκονται στον αέρα και οι 

εργαζόμενοι και κατ’ επέκταση – και το πιο ουσιαστικό – οι ωφελούμενοι των 

συγκεκριμένων δομών. Δυστυχώς, πέρα από τις προφορικές διαβεβαιώσεις ότι θα δοθεί 

παράταση και πως δεν είναι δυνατόν αυτές οι δομές να σταματήσουν να λειτουργούν, 

βρισκόμαστε δύο μήνες πριν από τη λήξη του προγράμματος κι αυτό δημιουργεί μια 

έντονη δυσλειτουργία». 

Επειδή ο ρόλος των κοινωνικών δομών για την αντιμετώπιση της φτώχειας 

είναι κρίσιμος προς το σκοπό διαφύλαξης της κοινωνικής συνοχής. 

Επειδή 2.200 εργαζόμενοι έχουν περιέλθει σε καθεστώς απόλυτης 

αβεβαιότητας και εργασιακής επισφάλειας, δίχως να λαμβάνουν την απαιτούμενη 

ενημέρωση αναφορικά με το σχεδιασμό του αρμόδιου Υπουργείου. 

Επειδή η συνέχιση υλοποίησης και η ενίσχυση των πολιτικών πρόνοιας οφείλει 

να αποτελεί προμετωπίδα ενός ευρωπαϊκού κράτους τον 21ο αιώνα. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου σχετικά με τη συνέχιση 

χρηματοδότησης των κοινωνικών δομών για την αντιμετώπιση της 

φτώχειας και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας; 

2. Ποια είναι τα αποτελέσματα της μελέτης βιωσιμότητας όσον αφορά το 

μέλλον των εν λόγω δομών μετά το τέλος της ευρωπαϊκής 

χρηματοδότησης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




